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«Προσδιορισμός των ασφαλιστικών εισφορών και απεικόνιση της ασφάλισης στο πλαίσιο υλοποίησης 

πρόσθετων μέτρων στήριξης εργαζομένων και εργοδοτών τουριστικών καταλυμάτων δωδεκάμηνης 

λειτουργίας» 

 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 1- 05/01/2021 e-ΕΦΚΑ 

Σας κοινοποιούμε τις διατάξεις του άρθρου 69 του ν.4745/2020 (Φ.Ε.Κ. 214 Α΄) με τις οποίες προστέθηκε άρθρο 123Α 

στο ν.4714/2020 (Φ.Ε.Κ.148 Α΄) καθώς και της με αριθμ.Δ.15/Δ΄/49300/1927/24.12.2020 (Φ.Ε.Κ.5715 Β΄) Κ.Υ.Α., σχετικά με τη 

θέσπιση πρόσθετων μέτρων στήριξης εργαζομένων και εργοδοτών, που αφορούν πλήρη κάλυψη (100% επιδότηση) 

εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, για το χρονικό διάστημα από 01.09.2020 

έως 31.12.2020, για επιχειρήσεις - εργοδότες δραστηριοποιούμενες στον κλάδο των τουριστικών καταλυμάτων 

δωδεκάμηνης λειτουργίας (ως κύρια ή δευτερεύουσα δραστηριότητα) και συγκεκριμένα για όσες από αυτές 

απαγορεύθηκε η λειτουργία τους με εντολή δημόσιας αρχής τον Μάρτιο του 2020 και εδύναντο να επαναλειτουργήσουν 

την 01.06.2020, εφόσον, κατά το χρονικό διάστημα από τον Ιανουάριο 2020 έως και τον Αύγουστο 2020, είχαν 

χαμηλότερα ακαθάριστα έσοδα, κατά ποσοστό τουλάχιστον 70%, από το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2019. 

Εάν, οι ανωτέρω επιχειρήσεις – εργοδότες, παράλληλα, ενταχθούν στο Μηχανισμό «ΣΥΝ - ΕΡΓΑΣΙΑ», τότε, 

καλύπτεται πλήρως από τον Κρατικό Προϋπολογισμό (100% επιδότηση) το σύνολο: 

- των εργοδοτικών εισφορών, που αντιστοιχούν, τόσο στο χρόνο πραγματικής απασχόλησης των εργαζόμενων, όσο 

και στον υπολειπόμενο συμβατικό χρόνο ένταξής τους στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ».  

- των εργατικών εισφορών, που αντιστοιχούν στον υπολειπόμενο μειωμένο συμβατικό χρόνο εργασίας των 

εργαζομένων, κατά τον οποίο εντάσσονται στο Μηχανισμό «ΣΥΝ - ΕΡΓΑΣΙΑ» και δεν παρέχουν εργασία. 

 

Πριν την είσοδο σας στην εφαρμογή πατήστε το πλήκτρο «Live Update» ώστε να ενημερώσετε την εφαρμογή με την 

έκδοση 3.00.87. 

 

Βήμα 1ο  

Από το μενού της εφαρμογής «Παράμετροι/Διαχείριση Εταιρείας/Διαχείριση Εταιρειών» καλείτε την εταιρεία και στη 

σελίδα «Παράμετροι», στο πεδίο «Εμφάνιση ΑΠΔ με βάσει τους N.4690/2020_4714/2020», επιλέγετε την τιμή 

«Τουριστικά Καταλύματα». 

Επιλέγετε καταχώρηση πατώντας το πλήκτρο «F12» ή την επιλογή «Καταχώρηση» από το βασικό μενού της 

εφαρμογής. 

 

 

 

 

 

https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2021-01/EGK_1_2021.pdf
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Βήμα 2ο: ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ (Α) 

Ας υποθέσουμε πως απασχολείτε εργαζόμενο πλήρους απασχόλησης και είναι ενταγμένος στον μηχανισμό ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

από 01/12/20 έως 31/12/20 με ποσοστό εργασίας 75%. 

Από το μενού της εφαρμογής «Εργαζόμενοι/Διαχείριση Εργαζομένων» καλείτε τον εργαζόμενο και από το κουμπί 

«Έντυπα» επιλέγετε το «Έντυπο ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑΣ» όπου καταχωρείτε το χρονικό διάστημα υπαγωγής του στο ΣΥΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ, την Επιλογή Καταχ. (μήνας ή εβδομάδα). Η εφαρμογή ενημερώνει το πεδίο «Συμβατικό Ωράριο» και 

καταχωρείτε στο πεδίο «Ωράριο Μειωμ. Απασχ.» τις πραγματικές ώρες εργασίας του εργαζόμενου. 

 

Από το μενού της εφαρμογής «Μισθοδοσία/Κύριες Εργασίες/Στοιχεία Μισθοδοτικής Περιόδου» καταχωρείτε τη 

μισθοδοσία του εργαζόμενου. 

Θα παρατηρήσετε πως στα «Στοιχεία Μισθοδοτικής περιόδου»  έχει προστεθεί το πεδίο «Ασφαλ. Ημ. Συνεργ». 

 

Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να διευκρινίσουμε πως ασχέτως αν ο εργαζόμενος εργάσθηκε όλες τις ημέρες του 

μήνα με μειωμένο ωράριο ή αν εργάσθηκε κάποιες ημέρες του μήνα και κάποιες άλλες δεν εργάσθηκε, 

αντιμετωπίζουμε την καταχώρηση με τον ίδιο ακριβώς τρόπο. 

Στο πεδίο «Ημέρες Εργασίας» καταχωρείτε το ποσοστό των ημερών που ο εργαζόμενος πραγματικά εργάσθηκε. 

Πιο αναλυτικά: Ασφαλιστικές ημέρες μηνός Δεκεμβρίου για υπάλληλο πλήρους απασχόλησης, 25. 

Άρα 25 * 75% (ο εργαζόμενος έχει ποσοστό εργασίας 75%) = 18,75. 

(Ο χρήστης θα πρέπει να γνωρίζει εκ των προτέρων το ποσοστό εργασίας του κάθε εργαζόμενου που καταχωρεί). 
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Η καταχώρηση σε αυτό το πεδίο μεταφράζεται αυτόματα από την εφαρμογή ως κωδικός τύπου αποδοχών «40» για 

την ΑΠΔ.  

Εν συνεχεία στο πεδίο «Ασφαλ. Ημ. Συνεργ» καταχωρείτε τις υπόλοιπες ημέρες του μήνα, ήτοι 25-18,75=6,25. 

Η καταχώρηση σε αυτό το πεδίο μεταφράζεται αυτόματα από την εφαρμογή ως κωδικός τύπου αποδοχών «60» για 

την ΑΠΔ, στην οποία οι αποδοχές προκύπτουν από τον υπολογισμό Ασφαλ. Ημ. Συνεργ * Ημερομίσθιο με τις 

αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές. 

 

Σε περίπτωση λοιπών αποδοχών (νυχτερινή εργασία, Κυριακές/Αργίες κ.λπ.), καταχωρείτε τις αντίστοιχες τιμές, στα 

αντίστοιχα πεδία.  

Μόλις καταχωρήσετε τις ημέρες εργασίας, ενεργοποιείται το κουμπί «Ανάλυση Επιδ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» όπου πατώντας 

το θα φέρει την κάτωθι εικόνα. 
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Παρατηρείτε πως έχει προστεθεί το πεδίο «Ποσοστό % Εργασίας» όπου αναγράφεται το ποσοστό εργασίας του 

εργαζόμενου.  

Επιλέγοντας τη σελίδα «Υπολογιστικά» της κίνησης μισθοδοσίας, η εφαρμογή ενημερώνει πέραν των βασικών πεδίων 

και το πεδίο «Επιδοτ. Τριτογ. Τομέα» το οποίο συμπληρώνεται με το σύνολο των εργοδοτικών εισφορών. 

 

Σημείωση: Ανάλογα θα κινηθείτε όποιο και αν είναι το ποσοστό εργασίας του εργαζόμενου, δηλαδή: 

αν έχετε ποσοστό εργασίας 50%, τότε 

25 * 50% = 12,5 (Ημέρες Εργασίας) και 12,5 (Ασφαλ. Ημ. Συνεργ.) 

αν έχετε ποσοστό εργασίας 60%, τότε: 

25 * 60% = 15 (Ημέρες Εργασίας) και 10 (Ασφαλ. Ημ. Συνεργ.) 

κ.ο.κ. 

Αν έχετε εργάτη, τότε θα πολλαπλασιάσετε το ποσοστό εργασίας επί τις ημέρες εργασίας που θα του καταχωρούσατε 

για τον συγκεκριμένο μήνα που υπολογίζετε. 
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Βήμα 3ο 

Απεικόνιση στην ΑΠΔ: 

Στον τύπο αποδοχών «40» θα απεικονιστεί το 75% των αποδοχών του εργαζόμενου και στον τύπο αποδοχών «60», το 

25%. 
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Βήμα 2ο: ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ (Β) 

Ας υποθέσουμε πως απασχολείτε εργαζόμενο πλήρους απασχόλησης και είναι ενταγμένος στον μηχανισμό ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

από 16/11/20 έως 30/11/20 με ποσοστό εργασίας 75%. 

Αφού ενημερώσετε την καρτέλα του εργαζόμενου με τις ημερομηνίες ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, καταχωρείτε δύο κινήσεις 

μισθοδοσίας στο μήνα Δεκέμβριο (τακτικές και τακτικές 1). 

Σε περίπτωση που δεν έχετε δημιουργήσει δεύτερο είδος τακτικών αποδοχών, τότε από το μενού της εφαρμογής 

«Μισθοδοσία/Πίνακες/Είδη Αποδοχών» δημιουργείτε το νέο είδος αποδοχών, ως κάτωθι: 

Η δημιουργία του νέου είδους αποδοχών, θα πρέπει να έχει την κάτωθι εικόνα: 

 

Η καταχώρηση της μισθοδοσίας από 1/11/20-15/11/20, θα πρέπει να έχει την κάτωθι εικόνα: 
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Σημείωση: Σε περίπτωση που ο εργαζόμενος έχει ασθένεια στην περίοδο ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, τότε θα πρέπει να 

καταχωρήσετε την ασθένεια στην πρώτη κίνηση διότι οι ασθένειες δεν επιδοτούνται από το πρόγραμμα ΣΥΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ. 

Ακόμα και στην περίπτωση που ο εργαζόμενος έχει ενταχθεί όλο το μήνα στο ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ θα πρέπει η ασθένεια 

να καταχωρηθεί σε είδος αποδοχών Τακτικές και οι ημέρες του ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ σε δεύτερο είδος αποδοχών Τακτικές 

1. Αντίστοιχα από το διάστημα ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ που έχει καταχωρηθεί στην καρτέλα του εργαζόμενου θα πρέπει να 

αφαιρεθεί το διάστημα της ασθένειας. 

Η καταχώρηση της μισθοδοσίας από 16/11/20-30/11/20, θα πρέπει να υπολογισθεί ως εξής: 

Από 16/11/20-30/11/20, έχουμε 13 ημέρες στο ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ. 

Όπως και στο ανωτέρω παράδειγμα στο πεδίο «Ημέρες Εργασίας» θα καταχωρηθούν οι πραγματικές ημέρες εργασίας 

και στο πεδίο «Ασφαλ. Ημ. Συνεργ.», οι υπολειπόμενες ημέρες.  

Πιο αναλυτικά : Υπολειπόμενες ημέρες μηνός Νοεμβρίου 13. Άρα 13 * 75% (ο εργαζόμενος έχει ποσοστό εργασίας 75%) 

= 9,75 

Εν συνεχεία στο πεδίο «Ασφαλ. Ημ. Συνεργ» καταχωρείτε τις υπόλοιπες ημέρες του μήνα, ήτοι 13-9,75=3,25. 
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Βήμα 3ο  

Απεικόνιση στην ΑΠΔ: 
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I. Για εργαζόμενους σε τουριστικά καταλύματα που δεν έχουν ενταχθεί στο μηχανισμό ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ με τον 

υπολογισμό της μισθοδοσίας και αφού έχει ενημερωθεί η αντίστοιχη παράμετρος στη διαχείριση εταιρίας 

υπολογίζεται αυτόματα η επιδότηση εργοδοτικών εισφορών για το διάστημα από 1/9/2020 έως 31/12/2020. 

II. Σχετικά με τον υπολογισμό του Επιδόματος Αδείας για εργαζόμενους που έχουν ενταχθεί στο ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ η 

εφαρμογή εμφανίζει ως προτεινόμενο ολόκληρο το επίδομα αδείας που δικαιούται ο εργαζόμενος σύμφωνα με 

την απασχόλησή του. Δίνεται η δυνατότητα στο χρήστη αλλάζοντας τις Ημέρες Εργασίας του επιδόματος αδείας 

και καταχωρώντας στο πεδίο Ασφαλ.Ημ.Συνεργ. τις ημέρες που αντιστοιχούν στον κωδικό 054 της ΑΠΔ να 

διαμορφώσει την πληρωμή του εργαζόμενου. Για την απεικόνιση του Ε.Α./2020 στην ΑΠΔ χρησιμοποιούνται οι 

τύποι αποδοχών 053 και 054. 

III. Δεδομένου ότι για την απεικόνιση του Δώρου Χριστουγέννων για εργαζόμενους που έχουν ενταχθεί στο ΣΥΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ θα κυκλοφορήσει νεότερη έκδοση της εφαρμογής με οδηγίες καθώς αναμένεται νέο έγγραφο του 

αρμόδιου φορέα για την ενεργοποίηση των τύπων αποδοχών 114 & 115. 

IV. Οι Α.Π.Δ. επιχειρήσεων - εργοδοτών υπαγόμενων στις διατάξεις του άρθρου 123Α του ν.4714/2020, που 

παράλληλα έχουν ενταχθεί στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», οι οποίες, για τις κρίσιμες μισθολογικές περιόδους 

(9/2020, 10/2020, 11/2020 & 12/2020), υποβλήθηκαν χωρίς την προαναφερθείσα κωδικοποίηση δύνανται να 

τροποποιηθούν κατά τα γνωστά (Δ.Μ.Σ.Α.). 


